



Корпоративный спорт –
залог здоровья сотрудников – стр. 2

Радости побед
всем юным пилотам – стр. 3

Уборка-2019



Механизаторы и водители СПК «Емуртлинский» после обмолота зерновых культур сфотографировались на память.

Только всем вместе можно добиться результата

Аграрии Упоровского района продолжают уборку сельскохозяйственных культур. По данным комитета по развитию АПК, на 11 августа зерновые и зернобобовые убраны с площади 38 тысяч гектаров. План работ выполнен на 73 процента. В СПК «Емуртлинский» валовой сбор составил почти 25,5 тысячи тонн при урожайности более 32 центнеров с гектара.

В этом кооперативе на уборке зерновых задействовано 15 комбайнов. Три звена накануне трудились в Кашаире, Слободчихах и Октябрьском, собирая с полей основную продовольственную культуру.

На уборке пшеницы сорта «новосибирская-31» работали сразу пять степных кораблей. Друг за другом проходят мощные машины, обмолачивая широкие полосы хлебов. Земледельцы старались собрать урожай с полей оперативно, чтобы не допустить потери качества. К тому же, необходимо было доставить его в полном объеме на зернокомплекс. Механизатор Сергей Бурдо говорит, что именно для этого кузова новых «КамАЗов» оснащаются дополнительными уплотнителями.

СПК «Емуртлинский» – предприятие семеноводческое, поэтому ежегодно площади под

зерновые засеваются семенами от ПР-1 и ПР-2 до элиты. По словам заместителя председателя кооператива по растениеводству Юрия Лузина, в этом году хозяйство реализовало 4 300 тонн семян высоких репродукций. Традиции производства качественных семян здесь сохраняются многие годы.

В среднем растениеводы получают по 32-33 ц/га с гектара. А показатели урожайности пшеницы «икар» – 40 центнеров с каждого гектара. На подработку и хранение зерно отправляется на новую сушилку в п. Октябрьский. Урожай с участков питомников, суперэлиты и элиты готовится в особых условиях. Мягкая сушка подразумевает использование температуры не выше 60 градусов Цельсия, что позволяет производить семена с высокой всхожестью. А вот доводить их до кондиции работники сортировочных линий будут уже в зимний период.

Здесь все процессы автоматизированы, и даже лаборант больше не нужен. Операторы Алексей Холманских и Валерий Белозеров принимают зерно и замеряют влажность с помощью специального прибора. В погожие дни подрабатывать удаётся порядка 300 тонн в сутки.

«Сушиллки старого образца не смогут справиться с такими объ-

ёмами. Наша установка подготавливает семена всего за пять часов. Потом они могут отправляться на хранение», – говорит оператор комплекса Валерий Белозеров.

В четырёх ёмкостях для хранения зерна, рассчитанных на одну тысячу тонн каждая, разместится только пшеница «икар». А вот горох и рапс после подработки на этих линиях отправятся на хранение в другие подразделения или на реализацию.

Весенние заморозки и недостаточное количество тёплых дней в летний период затянули вегетацию сельскохозяйственных растений, но осадков было достаточно, поэтому большинство культур продемонстрировали на емуртлинских полях высокие показатели урожайности. Больше всего, как всегда, давал овёс – до 39 ц/га. Ячменя собирали по 31,6 центнера с круга, гороха получали по 29,3 ц/га. С минимальными потерями собраны с полей вика с овсом. Их средняя урожайность составила 33,3 ц/га.

На текущую дату растениеводы предприятия убрали 93 процента зерновых и зернобобовых, одновременно хозяйство ведёт и заготовку кормов. На этой неделе началась закладка кукурузы на силос. Пока погода позволяет, все механизаторы работают с полной отдачей.

Вера ХАЛАЕВА.
Фото автора.

Новости страны и региона

Новые механизмы господдержки бизнеса внедряются в регионе

Главная цель государственной поддержки бизнеса заключается в создании новых рабочих мест для жителей региона. Об этом заявил губернатор Тюменской области Александр Моор, открывая VII бизнес-форум «День знаний для предпринимателей» 11 сентября.

В нём участвовали более 1 тыс. представителей бизнес-сообщества и 16 экспертов-спикеров регионального и федерального уровней.

«В этом году в соответствии с майским указом президента России в стране реализуется несколько национальных проектов. Один из них – «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы». В этом проекте определены основные показатели, которых должна достигнуть Россия. Наверное, самый важный из них – к 2024 году численность занятых в малом и среднем бизнесе должна быть 25 миллионов человек. Это очень амбициозная задача – за шесть лет нужно увеличить количество предпринимателей на шесть миллионов», – напомнил Александр Моор.

В Тюменской области в рамках этого нацпроекта предстоит за ближайшие шесть лет создать 44 тыс. новых рабочих мест в малом и среднем бизнесе.

Губернатор выразил уверенность в том, что у тюменского малого и среднего бизнеса есть большой потенциал, и задача власти – помочь его реализовать.

«Для этого мы запускаем новый формат общения и поддержки бизнеса – проект «Мой бизнес». Первый такой центр откроется уже в 2019 году. Посетив его, вы сможете получить все необходимые и муниципальные услуги. На региональном уровне мы совершенно точно можем создать в Тюменской области стабильные, прогнозируемые и, самое главное, адаптивные условия и правила ведения бизнеса, вовлечь в предпринимательскую деятельность ещё больше людей», – сказал Александр Моор.

В регионе будут сохранены все действующие меры государственной поддержки бизнеса. При этом предпринимателям будут предлагаться для обсуждения новые, наиболее адекватные текущей ситуации инструменты для стимулирования деловой инициативы.

«По результатам обширных консультаций с предпринимателями мы приняли решение о субсидировании для малых и средних предприятий процентной ставки по лизингу, чтобы она в конечном итоге не превышала пяти процентов в год. По нашим данным, это самая низкая ставка по лизингу в стране», – сообщил Александр Моор. В 2019 году на субсидирование процентной ставки по лизингу для малого и среднего бизнеса выделено более 50 млн. рублей.

«Безусловно, это не предел. Если данная мера поддержки будет пользоваться популярностью, мы легко и быстро добавим необходимые средства», – заверил губернатор.

В региональном правительстве разрабатывают и другие меры поддержки бизнеса. В частности, речь идёт не только о создании муниципальных инвестиционных площадок, но и о предоставлении работающим на них предприятиям комплекса льгот. Тюменская область готовится к внедрению таких федеральных механизмов господдержки, как региональные инвестиционные проекты и инвестиционные налоговые вычеты. Соответствующие законодательные инициативы уже готовятся к внесению в областную думу. Кроме того, региональные власти рассматривают блок инициатив, связанных с поддержкой социального предпринимательства.

Евгений БАБЕНКО.

На выборах лидировала «ЕДИНАЯ РОССИЯ»

Голосование в Уральском федеральном округе прошло без серьёзных нарушений на стабильном общественно-политическом фоне. Об этом заявил полномочный представитель президента Николай Цуканов, подводя итоги Единого дня голосования в УФО.

Совещание в режиме видео-конференц-связи с участием представителей региональных исполнительных органов власти, избирательных комиссий и прокуратуры состоялось 10 сентября. «Накануне и в день голосования была обеспечена общественная безопасность. Хочу поблагодарить за это членов избирательных комиссий, представителей правоохранительных органов, региональных и муниципальных органов власти. Ключевой момент легитимности выборов – явка избирателей. В целом по УФО этот показатель составил 36,4 процента, что несколько ниже, чем в 2018 и 2017 годах», – отметил он.

Наиболее высокая явка избирателей зафиксирована в Челябинской и Курганской областях, по словам полпреда, это закономерно – жители выбирали новых губернаторов.

По итогам избирательных кампаний во всех субъектах Уральского федерального округа лидирующие позиции сохранила политическая партия «ЕДИНАЯ РОССИЯ». В целом по округу на выборах в органы местного самоуправления единороссы завоевали более 78,2 процента депутатских мандатов.

Пресс-служба главного федерального инспектора.

Юбилей

12 сентября 90-летие отмечает долгожительница района, ветеран труда Е. Д. Далингер.

Уважаемая Екатерина Давыдовна!

От всего сердца поздравляю вас со столь значительным юбилеем. Всю жизнь вы трудились на благо района. У вас прекрасные дети, которые являются вашей опорой и поддержкой, уютный дом и немалый арсенал больших заслуг перед обществом. Желаю вам крепкого здоровья, бодрости души, неиссякаемой энергии. Пусть каждый день дарит вам только радостные моменты и положительные эмоции, ведь это и есть залог долголетия.

Леонид САУКОВ, глава района.



Екатерина Давыдовна – многодетная мать.

Родилась Екатерина в селе Верхняя Грязнуха Камышинского района Волгоградской области. В их семье было трое детей.

Осенью 1941 года немцев Поволжья выслали в Сибирь. Екатерина Давыдовна вспоминает: «С собой взяли только то, что смогли унести в руках. Везли нас в товарных вагонах. Попали в с. Мореве. Жить пришлось у чужих людей. Позже перебра-

лись на первое отделение в Емуртлу».

С 12 лет девочка была разнорабочей, но ей всегда хотелось трудиться на одном месте. Мечта осуществилась, когда её направили на ферму дояркой. Там она и проработала до ухода на пенсию.

Вышла замуж за Леио Карловича Далингера. В семье один за другим родились шестеро детей. К великому горю родителей, один из них умер в раннем возрасте.

Сегодня Екатерину Давыдовну радуют многочисленные внуки и правнуки, которые часто посещают свою бабушку.

В районный центр Екатерина Давыдовна переехала в 1995 году поближе к детям. Здесь ей очень нравится. В её доме уютно и тепло.

Юбиляр награждена «Медалью материнства» I степени, является участником трудового фронта, реабилитированной, имеет юбилейные медали.

Ирина КОРМИНА, руководитель службы помощи и ухода на дому.

Мы и наши дети

Успешный человек – трезвый человек



Отец Димитрий и инспектор по охране детства Амангельды Ахмеджанов проводят со старшеклассниками беседу на тему трезвого образа жизни.

10 сентября, накануне Всероссийского Дня трезвости, в Упоровской школе была организована встреча старшеклассников с настоятелем Свято-Никольского храма отцом Димитрием, инспектором ПДН Ларисой Грязновой и инспектором по охране детства.

Священнослужитель рассказал учащимся об отношении православной церкви к распитию спиртных напитков, указал на то, что пьянство в православии строго осуждается. Злоупотребление алкоголем влечёт за собой целую череду других пороков, является прямой причиной разлада в семье и приносит страдания родным и близким. Церковь утверждает, что Сам Господь не сделает человека трезвенником, потому что тот изначально наделён свободой воли. Прекращение пьянства достигается собственными усилиями. Тот, кто желает победить демона пьянства, должен исключить мысль о спиртном.

Старший инспектор ПДН Л. Ю. Грязнова рассказала об ответственности несовершеннолетних за распитие спиртных напитков, о видах наказания за данное правонарушение, а также напомнила о том, что многие преступления совершаются в состоянии алкогольного опьянения. Если несовершеннолетние начинают употреблять алкоголь, налицо нарушение закона. Отвечать за это должны не только они, но и взрослые.

Если подросток 16 лет и старше обнаружен в состоянии алкогольного опьянения, наказание понесёт и он сам, и взрослые, на которых возложена ответственность за его воспитание. За малолетних правонарушителей, которым не исполнилось 16 лет, отвечают родители или опекуны, сами они наказаны быть не могут. Закон предусматривает наказание и для тех, кто продал детям или подросткам спиртные напитки. Взрослые, которые пьют вместе с детьми, привлекаются за привлечение лиц несовершеннолетнего возраста к употреблению алкоголя.

Хочется верить, что ребята сделают правильные выводы, задумаются над тем, кем они видят себя в будущем, – успешным человеком, ведущим трезвый образ жизни, или человеком с низкой социальной ответственностью.

Амангельды АХМЕДЖАНОВ, инспектор по охране детства.

Национальный проект

Корпоративный спорт – залог здоровья сотрудников

С января этого года в России особое внимание уделяется национальным проектам. В каждом регионе проводится комплекс мероприятий по их реализации.

В рамках нацпроекта «Демография» в Тюменской области осуществляются пять региональных проектов: «Финансовая поддержка семей при рождении детей», «Содействие занятости женщин – создание условий дошкольного образования для детей до трёх лет», «Старшее поколение», «Спорт – норма жизни» и «Укрепление общественного здоровья». Последние два направлены на увеличение количества людей, ведущих здоровый образ жизни, занимающихся физической культурой и спортом.

В различных структурах и учреждениях организуются производственные зарядки, выезды на природу, устраиваются соревнования.

В Упоровском районе много инициативных руководителей, которые заинтересованы в том, чтобы их коллективы вели здоровый образ жизни. К ним относится и директор МАДОУ УМР Упоровского детского сада «Солнышко» Алия Сарсикеева. Ещё с прошлого года в её организации утверждена «Дорожная карта». В неё входят мероприятия, направленные на оздоровление и укрепление здоровья коллектива.

Буквально в минувшую пятницу все сотрудники вместе с семьями собрались возле детского сада. В этот день погода была пасмурной, дул прохладный



Сотрудники детского сада «Солнышко» с улыбками и хорошим настроением участвуют в корпоративном флешмобе.

ветерок, но это не остановило людей, они с удовольствием преодолели марш-бросок в два с половиной километра до стадиона «Центральный», где у них был запланирован корпоративный оздоровительный квест. В нём приняли участие около ста человек, тридцать из которых были дети. Взрослые поделились на три группы. Одни вспоминали правила детской игры «Чижик», пытались «отобрать» у противника как можно больше баллов. Другие состязались в ловкости в спортивной эстафете. Третьи, разбившись на команды, увлечённо играли в волейбол. А детвора разыскивала по маршрутной карте клад.

В назначенное время все вновь собрались вместе, вернувшись с площадок для участия в корпоративном флешмобе. Под незатейливую музыку и взрослые, и дети активно танцевали, выполняя несложные движения, предлага-

емые аниматором. В завершении мероприятия Алия Ельшибаевна поблагодарила коллектив за участие в семейном походе.

По итогам соревнований победителем стала семья Пигиных. Ей вручили сладкий приз, который они разделили со всеми участниками. Остальные были награждены дипломами и шоколадными медалями. При подсчёте баллов выявлены лучшие игроки. Ими стали: в волейболе – Светлана Филатова, в «Чижике» – Екатерина Артюгина. Самой быстрой в эстафете признали Елену Буторину.

«Время корпоративного оздоровительного квеста пролетело незаметно. Это очень хорошо, что в нём поучаствовал весь коллектив. Замечательно, что все сотрудники детского сада всегда отзываются на все идеи и начинания», – поделилась спортивный инструктор детского сада Марина Седова.

Марина МЕДВЕДЕВА, фото автора.

Фотоинформация

Выборы – это всегда праздник

Во второе воскресенье сентября в стране прошёл Единый день голосования. Где-то выбирали губернаторов, где-то – депутатов законодательных органов государственной власти.

В нашем районе выборы состоялись лишь в двух поселениях – Бызовском и Коркинском – на трёх избирательных участках № 2405 (Бызово, 5-й округ), № 2422 (Коркино, 8-й округ) и № 2424 (Тюменцева, 10-й округ).

В Бызово явка избирателей составила 49 процентов, а в Коркино и Тюменцевой – 71,5 процента.

В ходе голосования большинство голосов получили по одномандатным избирательным округам № 5 – Андрей Бонда-



Супруги Снежирёвы пришли на Бызовский избирательный участок одни из первых.

ренко, № 8 – Наталья Антонова, № 10 – Евгений Мальцев.

Так совпало, что на территории

Бызовского поселения в этот день проходил праздник «Здравствуй, осень золотая!». Жители села собрались в СДК, где их ждала культурная программа. На сцене выступали не только местные самодеятельные артисты, но и гости из Упоровского РДК. Главной героиней мероприятия стала красавица Осень. Она угощала зрителей дарами нового урожая, напомнила им о своих приметах и традициях.

А в это время на улице играла весёлая музыка, создавая праздничное настроение, ребячья резвилась на багату, ела сладкую вату, участвовала в викторине.

В помещении актового зала была оформлена выставка местных умельцев, посвящённая юбилею области.

Соб. инф. Фото Людмилы ИВЛЕВОЙ.

Зажигательный танец «Кадриль» группы «Импульс».



Спорт

Радости побед ВСЕМ ЮНЫМ ПИЛОТАМ

Около 90 юных пилотов из Тюмени, Омска, Кургана, Перми, Свердловска, Златоуста стали участниками открытого чемпионата Тюменской области по спортивному картингу, который проходил на трассе Центра реализации молодежных программ 6-7 сентября.

Из упоровских ребят, увлекающихся этим техническим видом спорта, в спортивном картинге выступают двое – Станислав Белокуров и Тимофей Цулин. На прошедшем чемпионате Станислав в классе «Супермини» завоевал третье место.

Всего секцию картинга посещают 30 ребят. Готовит их Денис Цулин. Он работает педагогом дополнительного образования в ЦРМП с 2001 года. Занятиям с мальчишками и юношами отдаёт много сил и времени, поэтому неудивительно, что его сын, первоклассник Тимофей, начал интересоваться картами ещё в три года.

Как рассказал педагог, чтобы Тима мог начать кататься даже со страховкой, пришлось карт класса «Микро» переоборудовать под него – перевернуть педали, передвинуть сиденье. «Когда начинали, один конец страховочного троса я крепил за бампер «микроба», другим обматывал себя, так и бегал за сыном, пока тот потихоньку учился управлять», – рассказывает Денис Цулин.

В 5 лет Тимофей впервые выступил на соревнованиях. Тогда на открытом региональном чемпионате среди 14 соперников от 5 до 9 лет он занял пятое место. В зимнем сезоне 2018 года по прокатному картингу выиграл все этапы и по итогам занял первое место. Медали,



Шестилетний Тимофей Цулин тоже участвует в подготовке карта к соревнованиям.

кубки и дипломы шестилетний Тимофей бережно хранит. На вопрос, а что такое победа, подумав, отвечает: «Это такая большая радость, которая заполняет всё сердце». Но даже не эту радость он любит, а само ощущение скорости, маневрирования на поворотах. В следующие выходные 14-15 сентября он, как и Станислав Белокуров

и многие другие наши юные пилоты, вновь проверят свои силы на родной упоровской трассе в соревнованиях по прокатному картингу. Пожелаем ребятам новых успешных заездов и переполняющего чувства победы.

Ирина САРВИНА.
Фото из архива семьи ЦУЛИНЫХ.

Конкурс

Станьте лучшим эковолонтерским отрядом

II Всероссийский конкурс «Лучший эковолонтерский отряд» проводится Министерством природных ресурсов и экологии Российской Федерации. К участию приглашаются добровольческие отряды, объединяющие граждан в возрасте от 10 и более лет, реализующие социально-экологические проекты.

Жители Тюменской области известны своей активностью и яркими общественными инициативами. А в последнее время в нашем регионе появляется всё больше проектов, посвящённых вопросам экологии и бережного потребления ресурсов. Свои идеи талантливые тюменцы могут направить в адрес оргкомитета конкурса. Положение о проведении конкурса и дополнительная информация о правилах участия размещены на официальном сайте Фонда имени В. И. Вернадского: <http://www.vernadsky.ru/proekti-fonda/vserossiyskiy-konkurs-luchshiy-ekovolonterskiy-otryad/>.

Напомним, в прошлом году было зарегистрировано 1 470 заявок от эковолонтерских отрядов школ, вузов, региональных министерств и ведомств, научных и творческих сообществ, отрядов предприятий и компаний, организаций системы здравоохранения и сферы культуры, и просто

активных граждан всех возрастов – от школьников младших классов до неравнодушных граждан пенсионного возраста.

Заявки принимаются по следующим номинациям: «Помогаем заповедникам» (проекты волонтерских отрядов на особо охраняемых природных территориях); «Эковолонтеры – рекам и озёрам» (проекты волонтерских отрядов по очистке берегов водных объектов); «Волонтеры леса» (проекты волонтерских отрядов по сохранению и восстановлению лесов и лесных насаждений); «Эковолонтеры города» (проекты волонтерских отрядов по благоустройству дворов и улиц городов); «Мусору – нет!» (проекты волонтерских отрядов по решению проблемы мусора); «Эковзгляд» (создание и распространение информационно-просветительских материалов и медиа-ресурсов экологической и волонтерской тематики). Тюменцы могут подать конкурсную заявку до 30 сентября 2019 г.

Награждение победителей состоится в Москве 28–31 октября 2019 г. в рамках Всероссийской конференции по экологическому образованию.

В свою очередь, «Тюменское экологическое объединение» поддержит самые интересные инициативы. Делитесь информацией о своём проекте в социальных сетях и отмечайте официальные аккаунты компании @ecoteo. Авторы лучших работ по мнению сотрудников «Тюменского экологического объединения» получают приятные подарки от регионального оператора по обращению с ТКО.

Юлия НЕКРАСОВА,
пресс-секретарь ООО «ТЭО».



Безопасность

Проверяются школьные автобусы

Сотрудники ГИБДД в Тюменской области контролируют организованные перевозки детей, в том числе регулярные перевозки школьными автобусами.

Образовательные учреждения региона используют 557 школьных автобусов, которые соответствуют специальным требованиям к транспортным средствам для перевозки детей. Перед началом нового учебного года в рамках специальных проверок сотрудниками Госавтоинспекции была оценена готовность образовательных учреждений осуществлять эксплуатацию школьных автобусов.

В первые дни учебного года автоинспекторы технического надзора проверили 84 автобуса, задействованных в транспортном обеспечении учащихся. В одной из школ Тюменского района выявлен факт перевозки детей с нарушением требований к проведению предрейсового контроля технического состояния автобуса. На водителя и должностное лицо возбуждены дела об административном правонарушении по ст.12.31.1 ч. 3.

Контроль за организацией школьных перевозок будет продолжен.

Госавтоинспекция
Тюменской области.

На правах рекламы

ЗАКУПАЕМ КРУПНЫЙ РОГАТЫЙ СКОТ.

Тел.: 8-919-570-26-40,
8-908-837-29-44, 8-909-171-16-50.

СССПК «Исток» ЗАКУПАЕТ МЯСО КРС
(молодняк до 250 руб./кг, коровы до 170 руб./кг).

Оказываем услуги по убою КРС, МРС, лошадей с проведением клеймения. Справки по телефонам: 8(34542)2-80-77, 8-958-151-88-50.
Упоровский район, д. Пютрина.

УСЛУГИ ЭЛЕКТРИКА.

Тел.: 8-952-341-17-17.

Пенсионный фонд информирует

О социальных услугах для федеральных льготников

Внимание федеральных льготников! Заявление о предоставлении (отказе, возобновлении) набора социальных услуг (НСУ) можно подавать не только в территориальный орган ПФР по месту получения ежемесячной денежной выплаты (ЕДВ), либо в ближайшее отделение МФЦ, но и с помощью электронного сервиса «Личный кабинет гражданина» на сайте ПФР. Чтобы войти в «Личный кабинет гражданина» (es.pfrf.ru), нужно зарегистрироваться в Единой системе идентификации и аутентификации, т. е. на Портале государственных услуг.

Получателями НСУ в Упоровском районе являются 2 118 человек.

Напомним, набор социальных услуг предоставляется получателям ежемесячной денежной выплаты. Размер НСУ индексируется ежегодно, с 01.02.2019 года он составляет 1 121,42 руб. в месяц.

НСУ включает в себя медицинскую, санаторно-курортную и транспортную составляющие, а именно:

– лекарственные препараты для медицинского применения по рецептам, медицинские изделия по рецептам, специализированные продукты лечебного питания для детей-инвалидов – 863,75 руб. (в денежном эквиваленте);

– путёвку на санаторно-курортное лечение для профилактики основных заболеваний – 133,62 руб. (в денежном эквиваленте);

– бесплатный проезд на пригородном железнодорожном транспорте, а также на междугородном транспорте к месту лечения и обратно* – 124,05 руб. (в денежном эквиваленте).

Гражданин может выбрать: получать социальные услуги в натуральной форме или их денежный эквивалент.

В случае, если человек принял решение отказаться от набора социальных услуг (либо от любой его составляющей) в натуральной форме и получать его денежный эквивалент в 2020 году и в последующих годах, то ему необходимо до 1 октября 2019 года подать соответствующее заявление или в территориальный орган ПФР

по месту получения ЕДВ, или в любое отделение МФЦ, или в электронном виде через сайт ПФР.

Обращаем внимание! 30 сентября 2019 года – последний день, когда можно подать заявление.

Его достаточно подать один раз, после чего нет необходимости ежегодно подтверждать своё решение. Действовать оно будет до тех пор, пока гражданин не изменит свой выбор и не подаст следующее заявление.

* Граждане, имеющие I группу инвалидности, и дети-инвалиды имеют право на получение на тех же условиях для сопровождающего их лица второй путёвки на санаторно-курортное лечение и на бесплатный проезд на пригородном железнодорожном транспорте, а также на междугородном транспорте к месту лечения и обратно.
Телефон горячей линии: (34541) 3-20-10.
E-mail: tmm024@082.pfrf.ru
сайт: www.pfrf.ru.

Клиентская служба
ПФР (на правах отдела)
в Упоровском районе.